Добрый день, уважаемые друзья!

Очень рада видеть вас на нашей встрече. Наша встреча посвящена теме любви.

Любовь... Чувство, которое хочет пережить каждый. Одним оно приносит счастье и улыбки, другим — разочарование, при этом нельзя отрицать, что любовь меняет нашу жизнь. Это волшебное чувство воспевалось писателями и поэтами с давних пор, потому что для любви не существует ни времени, ни пространства, ни расстояния. Предлагаю вам обзор книжной выставки «Любви волшебные страницы...», на которой представлены трогательные и романтические, глубокие и проникновенные произведения о любви русских и зарубежных классиков. Материалы выставки дополнены яркими цитатами главных героев об этом прекрасном чувстве.

Мягкую нежность, трепетную влюбленность непревзойденным по красоте поэтическим словом выразил в лирических произведениях Александр Пушкин. На выставке представлена книга «Евгений Онегин», это роман в стихах — золотая классика русской литературы. «Евгений Онегин» исследует темы любви, дружбы, одиночества, нравственности и смысла жизни. Главная драматическая ось романа заключается в его взаимоотношениях с Татьяной Лариной, простой, но чувственной девушкой, влюбленной в него. Однако Онегин отвергает ее чувства, что приводит к глубокой печали Татьяны и серии несчастий для обоих героев. Роман Пушкина «Евгений Онегин» является важным литературным достоянием, которое обязательно стоит прочитать для того, чтобы погрузиться в мир страсти, романтики и мудрости, который описывает великий русский поэт.

Великим певцом любви можно назвать Ивана Тургенева. Его слова «Только любовью держится и движется жизнь», подтверждаются в каждом его произведении. Основой для сюжетной линии повести «Первая любовь» послужила реальная история писателя и княжны Екатерины Шаховской. Повесть рассказывает о чувствах и связанных с ними душевных переживаниях шестнадцатилетнего юноши, полудетская влюбленность к двадцатиоднолетней девушке пришла в неразрешимое столкновение с драматизмом и жертвенностью взрослой любви.

Знаменитое произведение Льва Толстого «Анна Каренина» знают во всем мире, оно входит в список 10 лучших книг всех времен. Сюжет романа, даже если вы его не читали, то наверняка знаете. Обеспеченная замужняя аристократка, уважаемая в обществе дама и мать, неожиданно влюбляется в

молодого офицера. И, хотя это чувство взаимно, оно разрушает сразу несколько жизней. Это история о женщине, которая пыталась стать счастливой вопреки всем запретам, но потерпела поражение.

Одним из лучших произведений мировой литературы о любви считается повесть Александра Куприна «Гранатовый браслет». Любовь, по мнению писателя «...сила созидающая открыть лучшие свойства человеческой души». Повесть написана на основе реальных событий. История о неразделенной любви замужней княгини и бедного чиновника. Княгиня Вера Николаевна Шеина отмечает именины на даче в кругу самых близких людей. От тайного поклонника она получает дорогой подарок — гранатовый браслет, который много лет был реликвией в ее семье. На родине писателя в Гатчине установлена скульптурная композиция «Мужчина и женщина», посвященная героям этого произведения.

Следующая книга У. Шекспира «**Ромео и Джульетта**». «Нет повести печальнее на свете» - и определенно нет более известной истории любви в мировой литературе. Двое встретились и полюбили друг друга впервые в жизни — так страстно, так глубоко и удивительно, что готовы были ради своих чувств на все. Но непреодолимой преградой на пути к счастью стала давняя вражда их семей. Уже пять веков эта история любви не теряет своей актуальности.

На протяжении почти двух веков одним из лучших произведений о любви остается роман французского писателя Стендаля «Красное и черное». Он вошел в список наиболее значимых произведений мировой литературы. Это прежде всего памятник Женской Любви. Роман «Красное и черное» - это трагическая история жизненного пути Жульена Сореля, мечтающего о славе Наполеона. Делая карьеру, Жульен следовал своему холодному расчетливому уму, но в глубине души всегда был в бесконечном споре с самим собой, в борьбе между честолюбием и честью.

Одними из самых запоминающихся образов в мировой литературе являются герои книги Виктора Гюго «Собор Парижской богоматери» Квазимодо и Эсмеральда. В книге описывается один из самых красивых готических соборов в мире – в самом центре Парижа, это Норт-Дам. Вот под этим собором и разворачивается история любви - одна из самых известных и роковых в истории литературы. Интриги и неожиданные повороты, любовь и И вероломство, смерть на эшафоте месть невозможности пережить утру любимой. Роман оказался

впечатляющим, что спустя много лет его продолжают читать, и он является источником бесчисленных экранизаций, спектаклей, мюзиклов, картин.

Во все времена авторы создавали произведения о любви, а миллионы людей по всему миру их читали. Кто-то найдет в книгах то, чего ему не хватает в реальной жизни, кто-то, напротив, погружаясь в чтение, захочет отвлечься от проблем и тревог, а кому-то классические произведения о любви подскажут верное решение. И сегодня от любовных романов, написанных даже 100-200 лет назад, невозможно оторваться. По ним снимают фильмы, ставят спектакли, которые собирают аншлаги. Тем заманчивее прочитать оригинал, согласитесь?

В заключение обзора напомню еще раз о тех книгах, о которых мы сегодня говорили:

- 1. Пушкин, А. С. Евгений Онегин /А. С. Пушкин. М.: Детская литература, 1983. 301, [3] с.
- 2. Тургенев, И. С. Первая любовь / И. С. Тургенев. М.: Современный писатель, 1993. 160 с.
- 3. Толстой, Л. Н. Анна Каренина: Роман в восьми частях. Части 1-4 / Л. Н. Толстой. Л.: Худ. Лит.,1987.- 446, [2] с.
- 4. Куприн, А. И. Рассказы / А. И. Куприн. М.; Дет. Лит., 1988.- 189, [2]с., ил.
- 5. Шекспир, У. Сонеты; Ромео и Джульетта / У. Шекспир. М.: 2004. 361, [7] с.
- 6. Гюго, В. Собор парижской богоматери / В. Гюго.- М.: ACT, 2003. 508, [4]с.
- 7. Стендаль. Красное и черное; Роман / Стендаль . М. : Худ. Лит., 1973. 574, [2] с.

